

高举习近平新时代中国特色社会主义思想伟大旗帜，围绕省委“两个确保”奋斗目标、“十大战略”重要部署，锚定现代化漯河“三城”建设，奋力跑出加速度，不断开创中国式现代化建设漯河实践新局面。

中非合作论坛北京峰会隆重开幕

习近平出席开幕式并发表主旨讲话

据新华社北京9月5日电 (记者 杨依军 孙 爽) 9月5日上午，国家主席习近平在北京人民大会堂出席中非合作论坛北京峰会开幕式并发表主旨讲话。习近平宣布，中国愿同所有非洲建交国的双边关系提升到战略关系层面，中非关系整体定位提升至新时代全天候中非命运共同体，将实施中非携手推进现代化十大伙伴行动。

中共中央政治局常委李强、赵乐际、王沪宁、蔡奇、丁薛祥、李希出席。初秋北京，高远澄明。天安门广场和长安街两侧，鲜艳的五星红旗同53个非洲国家和非洲联盟旗帜迎风飘扬。习近平同出席峰会的51位非洲国家元首、政府首脑以及2位总统代表、非盟委员会主席和联合国秘书长集体合影。在《和平—命运共同体》乐曲和热烈掌声中，习近平同外方领导人共同步入会场，在主席台就座。

习近平发表题为《携手推进现代化，共筑命运共同体》的主旨讲话。习近平首先代表中国政府和中国人民对出席峰会的外方嘉宾表示热烈欢迎。习近平指出，在这收获的季节，很高兴同各位新老朋友相聚北京，共商新时代中非友好合作大计。中非友好穿越时空、跨越山海、薪火相传。中非合作论坛



9月5日上午，国家主席习近平在北京人民大会堂出席中非合作论坛北京峰会开幕式并发表主旨讲话。这是开幕式前，习近平同出席峰会的外方领导人集体合影。

新华社记者 饶爱民 摄

成立24年来特别是新时代以来，中国同非洲兄弟姐妹们本着真实亲诚理念，在世界百年变局中肩并肩、手拉手，坚定捍卫彼此正当权益；在经济全球化大潮中强筋骨、壮体魄，累累硕果惠及中非亿万百姓；在大灾大疫面前同甘苦、共拼搏，书写了一个个中非友好的感人故事；始终相互理解、彼此支持，树立了新型国际

关系的典范。经过近70年辛勤耕耘，中非关系正处于历史最好时期。面向未来，中方提议将中国同所有非洲建交国的双边关系提升到战略关系层面，将中非关系整体定位提升至新时代全天候中非命运共同体。习近平指出，实现现代化是世界各国不可剥夺的权利。中国正坚定不移以中国式现代化全面

推进强国建设、民族复兴伟业。非洲也正朝着非盟《2063年议程》描绘的现代化目标稳步迈进。中非共逐现代化之梦，必将掀起全球南方的现代化热潮，谱写构建人类命运共同体的崭新篇章。习近平提出，中非要携手推进“六个现代化”。——要携手推进公正合理的

现代化。推进国家现代化建设，既要遵循现代化一般规律，更要符合本国实际。中方愿同非方加强治国理政经验交流，支持各国探索适合本国国情的现代化道路，确保各国权利平等、机会平等。——要携手推进开放共赢的现代化。互利合作是符合各国长远和根本利益的阳光大道。中方

愿同非方深化工业、农业、基础设施、贸易投资等领域合作，树立高质量共建“一带一路”的标杆，共同打造落实全球发展倡议的样板。——要携手推进人民至上的现代化。实现人的自由全面发展是现代化的最终目标。中方愿同非方积极开展人才培养、减贫、就业等领域合作，提升人民在现

代化进程中的获得感、幸福感、安全感，共同推动现代化惠及全体人民。——要携手推进多元包容的现代化。实现物质文明和精神文明协调发展是现代化的崇高追求。中方愿同非方密切人文交流，倡导不同文明相互尊重、包容共存，共同推动全球文明倡议结出更多硕果。

——要携手推进生态友好的现代化。绿色发展是新时代现代化的鲜明标识。中方愿帮助非方打造“绿色增长引擎”，缩小能源可及性差距，坚持共同但有区别的责任原则，共同推动全球绿色低碳转型。——要携手推进和平安全的现代化。现代化离不开和平稳定的发展环境。中方愿帮助非方提升自主维护和平稳定的能力，推动全球安全倡议率先在非洲落地，促进高质量发展和高水平安全良性互动，共同维护世界和平稳定。

习近平强调，中国和非洲占世界总人口的三分之一，没有中非的现代化，就没有世界的现代化。未来3年，中方愿同非方携手推进现代化十大伙伴行动，深化中非合作，引领全球南方现代化。第一，文明互鉴伙伴行动。中方愿同非方打造治国理政经验交流平台，设立中非发展知识网络和25个中非研究中心，邀请1000名非洲政党人士来华交流。(下转04版)

精准育才引才 人才链与产业链“无缝对接”

■本报记者 张晓青 “机器人执行任务时为什么出现碰不到线位的情况，是不是没有改造好？”9月3日，在漯河技师学院电气工程系实训教室，世界技能大赛冠军侯坤鹏、唐高远正在指导学生进行机器人编程。

2022年，在法国波尔多市赛区举办的世界技能大赛特别赛上，代表中国参赛的漯河技师学院学子侯坤鹏、唐高远在移动机器人项目比赛中战胜16个国家的32名选手夺得金牌，实现了世界技能大赛河南省金牌零的突破。当年，两人被漯河技师学院破格招聘为专业老师。

党的二十届三中全会提出，教育、科技、人才是中国式现代化的基础性、战略性支撑。要深化教育综合改革，深化科技体制改革，深化人才发展体制机制改革。人才是创新发展的核心要素。

随着我市产教融合、能工巧匠培养等战略的深入推进，部分职业院校和企业开始联合办学，开设了一些特色鲜明的专业课程。一个不足1000平方米的实训基地，却汇集了德国德马吉森精机集团、固高集团等世界500强的精密加工设备。9月3日，在漯河技师学院老师的指导下，学生们正在设备前完成课堂作业。

“这是我们的校企合作实训基地，这些精密加工设备是企业给学校免费提供用于教学的。”漯河技师学院副院长侯雪滨告诉记者，该校创新推行“校企双制”“订单培养”“合作共建”“顶岗实习”“引企入校”等办学模式，目前与学校开展合作的企业有6家是世界500强。

双汇班、银鸽班、曙光医疗班……在漯河技师学院教学楼上，一个个特色鲜明的班级名称吸引了记者的注意。“这是学校根据企业用工需求，直接和企业签订合作协议，合作开办的‘订单班’。”侯雪滨告诉记者，学校和双汇、银鸽、世林冶金、曙光医疗等企业合作开办了20多个“订单班”，还与卫龙食品、中裕燃气、河南金大地等企业联合开办了多个新型学徒制培训班。

9月4日，记者在位于经济技术开发区的河南国泰达鸣精密机械有限公司看到，车间里的工人正在机器前一丝不苟地操作着。“我们去年在漯河的职业院校招聘了300多名毕业生。这些学生动手能力很强。”河南国泰达鸣精密机械有限公司经理王梦茹告诉记者，在招聘会上招聘的普通工人需要一两周才能适应工作，而从职业院校招聘的学生一两天就能胜任工作。(下转03版)

以展为媒 推动漯河品牌走出去 精准招商 助力优质项目引进来

黄钊率团赴深圳开展专题招商活动

本报讯(记者 王建军) 9月3日至5日，市长黄钊带领由县区、市直部门、重点企业组成的经贸代表团，赴深圳参加展会、拜访企业(协会)、对接项目，开展专题招商活动，并看望慰问驻外招商人员，对进一步深化拓展驻外招商成效提出希望和要求。他强调，要坚持走出去、引进来，依托知名展会开拓市场、擦亮品牌，强化招商队伍建设，着力提高精准招商能力水平，不断扩大“朋友圈”，为漯河高质量发展提供源源不断的项目支撑。市政协副主席荣之光参加。

学习先进办展经验，把握行业发展趋势。9月2日至4日在深圳会展中心举办的2024西雅国际食品和饮料展览会，由全球前五大、法国第一大展主办机构——法国高美艾博展览集团、北京爱博西雅展览有限公司共同主办，被誉为全球食品行业的风向标，吸引了32个国家和地区的1500多家企业参展。9月3日上午，黄钊一行来到展会现场参观，并同主办方负责人深入座谈交流，详细了解展会定位、发展历程、办展模式等相关情况，邀请他们适时来漯河考察，加深了解互信、建立稳定联系、探索合作可能。当天，黄钊还来到河南喜盈食品股份有限公司、漯河市开小差食品有限公司、漯河鑫浩食品有限公司、河南啦啦队食品有限公司等我市参展企业展区，详细询问企业参展情况，鼓励企业负责人抓住难得机遇，在打开销路、拓宽市场的同时，与国际国内同行加强交流互鉴，把握行业发展趋势，感知市场需求变化，立足自身比较优势，加快产品更新迭代，努力在更加激烈的市场竞争中占据主动、赢得先机；要求相关县区、部门全力做好帮扶指导，依托工商联、商(协)会等平台载体，带领更多漯河食品企业、品牌组团外出参展，打造市场认可、业界知名的区域公共品牌，提升我市食品产业的整体竞争力和影响力。

密集拜访企业协会，积极对接合作事宜。参展结束后，黄钊一行马不停蹄拜访企业、商(协)会，(下转02版)

优化水资源配置 改善生态环境

9月3日，引灌入颍临颍县曲周项目现场，工作人员正在施工。引灌入颍工程是我市的一项重大水资源调配工程，旨在通过引调水工程，把澧河上游燕山水库及沙河水利到舞阳县、郟城县及临颍县部分乡镇，重点解决农村供水及地表水置换问题，推动我市水资源优化、水生态保护和生态环境改善。

本报记者 焦海洋 摄

